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Tisztelt Közgyűlés! 

 

 

Közismert, hogy a világ komoly környezeti problémákkal küzd, amelyek közül az egyik 

legsürgetőbb az éghajlatváltozás. Felmérések bizonyítják, a magyar társadalom egyértelmű 

többsége egyet ért azzal, hogy a klímavédelem a mindennapi életvitelünk megváltoztatásával 

kezdődik. A jövő generációinak léte és életminősége nagyban függ attól, hogy már ma 

képesek vagyunk-e átalakítani a világról, a környezetünkről, valamint az életünkről alkotott 

gondolkodásunkat, életformánkat, szokásainkat úgy, hogy ne zsákmányoljuk ki a természeti 

erőforrásokat és fenntartható módon éljünk. Ezt Magyarország Alaptörvénye is rögzíti, 

valamint a Heves Megyei Önkormányzat is elkötelezett a témában.  

 

Mindezekkel összefüggésben 2016. júniusában a Heves Megyei Önkormányzat sikeresen 

pályázott a KEHOP-1.2.0-15 konstrukció keretében. A nyertes projekt címe „Heves Megyei 

Éghajlatváltozási Platform létrehozása és Heves Megye Klímastratégiájának kidolgozása” 

volt. A Klímabarát Települések Szövetsége által kidolgozott módszertan alapján, a megyei 

szereplők bevonásával megyei klímastratégia kidolgozására került sor, amely a klímaváltozás 

mérséklése mellett hangsúlyt fektet a klímaváltozáshoz való alkalmazkodással kapcsolatos 

cselekvési irányok meghatározására is. A tevékenység fő célja a megye társadalmi, gazdasági 

szereplőinek érzékenyítése a klímaváltozással kapcsolatos kihívásokra, valamint a szükséges 

intézkedések, beavatkozási irányok hatékony végrehajtásának elősegítése érdekében azok 

együtt gondolkodáson alapuló meghatározása volt. Mindezen kívül a projekt kötelező eleme 

volt a Heves Megyei Éghajlatváltozási Platform létrehozása és működtetése. A platform 

feladata: a klímaváltozással kapcsolatos hírek, fejlesztési lehetőségek helyi szereplők számára 

történő eljuttatása, továbbá a helyi klímaváltozással, a klímaváltozás mérséklésével, az ahhoz 

történő alkalmazkodással kapcsolatos fejlesztési igények, jó gyakorlatok felmérése és 



 

összehangolása, széles körű megismertetése, szaktanácsadás, kapcsolattartás és 

együttműködés a Klímabarát Települések Szövetségével. A megyei éghajlatváltozási platform 

szakmai koordinációs és konzultációs feladatait a Megyei Önkormányzati Hivatal 

Területfejlesztési és Területrendezési Osztálya keretében működő Titkárság látja el. A 

Titkárság feladatai az időszakonkénti ülések megszervezése, adminisztrálása (a projekt 

megvalósítás alatt legalább negyedévenkénti, a projekt fenntartási időszakában legálabb 

évenként egyszeri ülés összehívása). A projekt 2018. február 28-án lezárult, viszont a 

pályázati felhívás és a Támogatási Szerződés szerint a projekt zárását követően 5 éves 

fenntartási kötelezettség terheli a Heves Megyei Önkormányzatot. Pénzügyi forrás a 

fentiekben ismertetett, fenntartási időszak alatt jelentkező feladatok ellátására nem áll 

rendelkezésre.  

 

A Heves Megyei Önkormányzat Közgyűlési Elnökeként úgy látom, hogy a klímavédelem 

érdekében folytatott tevékenységeink és erőfeszítéseink kapcsán, a rendelkezésre álló 

politikai, szakmai és pénzügyi eszközök magasabb szintű koordinációjára van szükség, hiszen 

a környezeti fenntarthatóság megyehatárokon átívelő problémáinak megoldása során csak az 

összehangolt, még szélesebb társadalmi bázisra és támogatásra épülő cselekvések lehetnek 

azok, amelyek hosszú távon valóban eredményes és hatékony intézkedések, akciók 

meghozatalát és végrehajtását eredményezhetik. 

 

A megyei önkormányzatoktól érkezett, klímavédelmet érintő javaslatokat figyelembe véve a 

Megyei Önkormányzatok Országos Szövetségének (MÖOSZ) legutóbbi, 2020. február 25- én 

tartott ülésén napirenden volt a megyei önkormányzatok klíma koordinációs 

szerepvállalásának hangsúlyosabbá tétele. A megyei közgyűlések elnökei egyetértettek abban, 

hogy a megyei önkormányzatoknak kezdeményező szerepet kell vállalniuk a 

klímavédelemben, erősíteniük kell koordinációs szerepüket az összehangolt, eredményes 

cselekvés érdekében. A megyei önkormányzatok vezetői egyetértettek abban is, hogy közös 

céljaik elérése érdekében szükség van egy országos, nemzetközi szinten is ismert szakmai 

szervezet bevonására. A javaslat alapján a Magyar Innováció és Hatékonyság Nonprofit 

(MI6) NKft. kerülne bevonásra a MÖOSZ szintjén, mely szervezet 2011 óta a hazai zöld 

gazdasági szakmapolitikai stratégia-alkotás meghatározó szereplője. A MI6 egyéb 

tevékenységei mellett az Európai Bizottság által a legjobb három uniós energiahatékonysági 

program egyikének választott Virtuális Erőmű Programot (VEP) működteti, partnerségben az 

Nemzeti Fenntartható Fejlődés Tanáccsal (NFFT), a Köztársasági Elnöki Hivatallal, a 

Belügyminisztériummal, az Integrációs és Technológiai Minisztériummal, a 

Pénzügyminisztériummal, valamint az Emberi Erőforrások Minisztériumával és egyes hazai 

megyei önkormányzatokkal, megyei jogú városokkal és önkormányzatokkal. A Virtuális 

Erőmű Program (VEP) fővédnöke Dr. Áder János köztársasági elnök, védnöke Dr. Szili 

Katalin, az NFFT alapítója és tiszteletbeli elnöke. A VEP Tanácsadó Testületét a hazai ipar, 

felsőoktatás, kormányzat és szakmai szövetségek szereplői alkotják. 

A MÖOSZ közgyűlése határozatban fogalmazta meg a Nemzeti Klímavédelmi Szövetség 

létrehozását, rögzítve annak céljait. A megyei önkormányzatok elkötelezettek a klímavédelem 

kapcsán az eddigi – általában és elsősorban háttértámogatói, valamint technikai – szerepük 

kibővítése mellett, és valódi klíma-koordinációs szerepvállalásra törekednek a „Megyei 

Éghajlatváltozási Platformok” tapasztalatainak felhasználásával.  

A Nemzeti Klímavédelmi Szövetség létrehozásáról szóló együttműködési megállapodás 

tervezett aláírására 2020. március 12-én került volna sor, de az élet- és vagyonbiztonságot 



 

veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány megelőzése, illetve 

következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása 

érdekében elrendelt veszélyhelyzet során teendő intézkedésekről szóló 41/2020. (III. 11.) 

korm. rendelet hatályba lépése okán az esemény elmaradt. 

Az előterjesztés mellékletét képezi a Nemzeti Klímavédelmi szövetség létrehozásáról szóló 

Együttműködési megállapodás tervezete. 

Tekintettel a COVID-19 megbetegedést kiváltó humánjárvány következményeinek elhárítása, 

a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész 

területére kihirdetett rendkívüli jogrendre, a Közgyűlés Bizottságai a szokásos ülésezési 

rendjüktől eltérően várhatóan 2020. június 23. napján a Közgyűlés 2020. június 26-i ülését 

megelőzően, azonban a közgyűlési anyagok megküldését követően tartják meg saját üléseiket, 

ezért a bizottsági döntések, javaslatok és esetleges észrevételek a Közgyűlés ülésén kerülnek 

ismertetésre. 

Mindezek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a Nemzeti Klímavédelmi Szövetségben 

való részvételünket támogassa és a határozati javaslatot fogadja el. 

 

 

Eger, 2020. június 19. 

 

 

 

        dr. Juhász Attila Simon 

                                  Elnök 

 

 

Törvényességi szempontból ellenőriztem: 

 

 

 

dr. Barta Viktor 

Heves Megye Főjegyzője 

 

 

 

 



 

Közgyűlési határozati javaslat: 

 

A Heves Megyei Önkormányzat Közgyűlése (a továbbiakban: Közgyűlés) megtárgyalta 

a Heves Megyei Önkormányzatnak a Nemzeti Klímavédelmi Szövetségben való 

részvételéről szóló javaslatot, és az alábbi határozatot hozta:  

 

1. A Közgyűlés úgy dönt, hogy a Heves Megyei Önkormányzat részt vesz a Nemzeti 

Klímavédelmi Szövetség megnevezésű stratégiai együttműködésben, az erre irányuló 

megállapodás létrehozásában és megkötésében.  

 

2. A Közgyűlés felhatalmazza elnökét a Nemzeti Klímavédelmi Szövetség létrehozására 

irányuló stratégiai együttműködési megállapodás aláírására.  

 

 

 

      Felelős: dr. Juhász Attila Simon 

        Heves Megyei Közgyűlés Elnöke 

      Határidő: értelem szerint 
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NEMZETI KLÍMAVÉDELMI SZÖVETSÉG MEGALAPÍTÁSA 
STRATÉGIAI EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS 

 

 

Jelen Együttműködési Megállapodás (továbbiakban: Megállapodás) 

 
Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat (székhely: 6000 Kecskemét, Deák Ferenc tér 3., képviseli: 
Rideg László, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Baranya Megyei Önkormányzat (székhely: 7600 Pécs, Széchenyi tér 9., képviseli: dr. Őri László, 
a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Békés Megyei Önkormányzat (székhely: 5601 Békéscsaba, Árpád sor 18., képviseli: Zalai 
Mihály, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat (székhely: 3525 Miskolc, Városház tér 1., 
képviseli: Bánné dr. Gál Boglárka, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Csongrád Megyei Önkormányzat (székhely: 6720 Szeged, Tisza Lajos krt. 2-4., képviseli: Gémes 
László, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Fejér Megyei Önkormányzat (székhely: 8000 Székesfehérvár, Szent István tér 9., képviseli: dr. 
Molnár Krisztián, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat (székhely: 9021 Győr, Városház tér 3., képviseli: 
Németh Zoltán, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat (székhely: 4024 Debrecen, Piac u. 54., képviseli: Pajna 
Zoltán, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Heves Megyei Önkormányzat (székhely: 3300 Eger, Kossuth Lajos u. 9., képviseli: dr. Juhász 
Attila Simon, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat (székhely: 5000 Szolnok, Kossuth Lajos út 2., 
képviseli: Hubai Imre, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat (székhely: 2800 Tatabánya, Fő tér 4., képviseli: 
Popovics György, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Nógrád Megyei Önkormányzat (székhely: 3100 Salgótarján, Rákóczi út 36., képviseli: Skuczi 
Nándor, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Pest Megyei Önkormányzat (székhely: 1052 Budapest, Városház utca 7., képviseli: Szabó 
István, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Somogy Megyei Önkormányzat (székhely: 7400 Kaposvár, Fő u. 10., képviseli: Bíró Norbert, a 
megyei közgyűlés elnöke) 
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Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat (székhely: 4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5., 
képviseli: Seszták Oszkár, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Tolna Megyei Önkormányzat (székhely: 7100 Szekszárd, Szent István tér 11-13., képviseli: 
Fehérvári Tamás, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Vas Megyei Önkormányzat (székhely: 9700 Szombathely, Berzsenyi D. tér 1., képviseli: 
Majthényi László, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Veszprém Megyei Önkormányzat (székhely: 8200 Veszprém, Megyeház tér 1., képviseli: 
Polgárdy Imre, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Zala Megyei Önkormányzat (székhely: 8900 Zalaegerszeg, Kosztolányi u. 10., képviseli: Dr. Pál 
Attila, a megyei közgyűlés elnöke) 
 
Magyar Innováció és Hatékonyság Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság (székhely: 8000 
Székesfehérvár, Bregyó köz 5., képviseli: Dr. Molnár Ferenc ügyvezető), mint a Virtuális Erőmű 
Programot működtető Nonprofit Kft. 
 

(a továbbiakban: „Felek”) között alulírott napon és helyen az alábbiak szerint jött létre: 

 

I. A jövő generációk léte és életminősége nagyban függ attól, hogy már ma képesek vagyunk-e 
átalakítani a világról, a környezetünkről és életünkről alkotott gondolkodásunkat, majd erre 
alapozva életformánkat és szokásainkat úgy, hogy ne zsákmányoljuk ki a természeti 
erőforrásokat és fenntartható módon éljünk. 

II. A fenntartható fejlődés megtartása, egy, a jövő nemzedékei számára is élhető jövő 
megőrzése korunk egyik legnagyobb globális kihívása, melynek biztosítása a jelenkor 
társadalmainak felelőssége és az a jelen generációjának proaktív szerepvállalását, közös 
cselekvését igényli. 

III. Felek hangsúlyozzák a Magyarország Alaptörvényében is rögzített azon alapvetést, miszerint 
a természeti erőforrások, különösen a termőföld, az erdők és a vízkészlet, a biológiai sokféleség, 
különösen a honos növény- és állatfajok a nemzet közös örökségét képezik, amelynek védelme, 
fenntartása és jövő nemzedékek számára való megőrzése mindenki kötelessége és felelőssége. 

IV. A megyei önkormányzatok eddig is elkötelezettek voltak a környezeti fenntarthatóság 
biztosítása, megteremtése területén, melynek egyik kiemelt területe az éghajlatváltozáshoz 
való hatékony alkalmazkodás, a klímaváltozás elleni küzdelem, ennek társadalmi feltételeinek 
megvalósítása, a környezetvédelem és a rendelkezésre álló környezeti erőforrások 
felhasználása előmozdításának hatékonysága, továbbá a klímaváltozáshoz vezető folyamatok 
mérséklése. 

V. A megyei önkormányzatok ebbéli elköteleződésük megnyilvánulásaként korábban megyei 
éghajlatváltozási platformokat hoztak létre, melynek hálózata keretében koordinációs 
tevékenységük eredményeként, az érdekelt szakmai szervezetek, tudományos műhelyek 
bevonásával széleskörű partnerséget hoztak létre és a közös erőfeszítések irányainak 
meghatározása céljából társadalmi konszenzuson alapuló megyei klímastratégiákat alkottak. 

VI. A megyei önkormányzatok úgy látják, hogy a klímavédelem érdekében folytatott 
tevékenységük és erőfeszítéseik, a rendelkezésre álló politikai, szakmai és pénzügyi eszközök 
magasabb szintű koordinációjára van szükség, hiszen a környezeti fenntarthatóság 
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megyehatárokon átívelő problémáinak megoldása kapcsán csak az összehangolt, még szélesebb 
társadalmi bázisra és támogatásra épülő cselekvések lehetnek azok, amelyek hosszú távon 
valóban eredményes és hatékony intézkedések, akciók meghozatalát és végrehajtását 
eredményezhetik. 

VII. A megyei önkormányzatok felismerték, hogy az eddigi koordinációs, technikai és 
háttértámogatói szerepvállalás, a közös fellépés és érdekérvényesítési képesség 
megerősítésére, magasabb szintre történő emelésére van szükség a stratégiai jelentőségű 
környezeti fenntarthatóság megőrzése és biztosítása érdekében. 

VIII. A megyei önkormányzatok ezen célkitűzéseik elérésében stratégiai-szakmai partnerre 
találtak az Európai Bizottsági díjas, az ENSZ klímaülésén nemzetközi jó gyakorlatként is 
bemutatott Virtuális Erőmű Programot működtető Magyar Innováció és Hatékonyság (MI6) 
Nonprofit Kft. személyében, mely szervezet szintén elkötelezett és elismert szereplője a hazai 
zöld szakmapolitikai szervezeteknek. 

IX. Felek, mindezek alapján, alulírott napon és helyen, a jövő generációk védelme érdekében 
megállapodnak a Nemzeti Klímavédelmi Szövetség létrehozásában, melynek célja a környezeti 
fenntarthatósághoz történő proaktív hozzájárulás, a regionális egyetértés kialakítása, közös 
cselekvési tervek, programok kidolgozása, rendelkezésükre álló eszközeik és 
kapcsolatrendszerük révén a fenntarthatósági politikai, szakpolitikai és támogatáspolitikai 
kérdésekben történő aktív szerepvállalás, különös figyelemmel a klímavédelemre és az 
energetikai kérdésekre. 

X. Felek rögzítik, hogy rendelkezésükre álló eszközeik révén mindent megtesznek a természetes 
személyek, az oktatási, valamint a köz- és üzleti szféra szereplőinek, a civil szervezetek és egyéb 
érdekeltek bátorítása érdekében, hogy mindennapi döntéseik és kezdeményezéseik során 
olyan értékeket kövessenek, amelyek biztosítják a fenntartható fejlődés elérését, a Nemzeti 
Fenntartható Fejlődés Keretstratégia felelősségrendszerében megfogalmazottak 
megvalósulását.  

XI. Felek megállapodnak abban, hogy fenti célok elérése, valamint a Nemzeti Klímavédelmi 
Szövetség népszerűsítése és továbbfejlesztése érdekében mozgósítják kapcsolatrendszerüket 
és kommunikációs eszközeiket.  
 
A Megállapodás tartalmát a Felek megértették, és mint akaratukkal és szándékukkal mindenben 
megegyezőt fogadták el. Jelen Stratégiai Együttműködési Megállapodás, a szükséges testületi 
jóváhagyásokat követően lép hatályba. 

 
Budapest, 2020. …………………. 
 
 

 
……………………………………… 

 
……………………………………… 

Rideg László 
Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat 

dr. Őri László 
Baranya Megyei Önkormányzat 

 
 
 
 

……………………………………… 

 
 
 
 

……………………………………… 
Zalai Mihály 

Békés Megyei Önkormányzat 
Bánné dr. Gál Boglárka  

Borsod-Abaúj Zemplén Megyei Önkormányzat 
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……………………………………… 

 
 

……………………………………… 
Gémes László 

Csongrád Megyei Önkormányzat 
Dr. Molnár Krisztián 

Fejér Megyei Önkormányzat 
 
 
 

……………………………………… 

 
 
 

……………………………………… 
Németh Zoltán 

Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 
Pajna Zoltán 

Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat 
 
 
 

……………………………………… 

 
 
 

……………………………………… 
Dr. Juhász Attila Simon 

Heves Megyei Önkormányzat 
Hubai Imre 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Önkormányzat 
 
 

……………………………………… 

 
 

……………………………………… 
Popovics György 

Komárom-Esztergom Megyei 
Önkormányzat 

Skuczi Nándor 
Nógrád Megyei Önkormányzat 

 
 

……………………………………… 

 
 

……………………………………… 
Szabó István 

Pest Megyei Önkormányzat 
Bíró Norbert 

Somogy Megyei Önkormányzat 
 
 

……………………………………… 

 
 

……………………………………… 
Seszták Oszkár 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Önkormányzat 

Fehérvári Tamás 
Tolna Megyei Önkormányzat 

 
 

……………………………………… 

 
 

……………………………………… 
Majthényi László 

Vas Megyei Önkormányzat 
Polgárdy Imre 

Veszprém Megyei Önkormányzat 
 
 

……………………………………… 

 
 

……………………………………… 
Dr. Pál Attila 

Zala Megyei Önkormányzat 
Dr. Molnár Ferenc 

Magyar Innovációs és Hatékonyság 
Nonprofit Kft. 

 


